
Итоговый тест по русскому языку за курс 7 класса 

Демонстрационный вариант 

 

1.Укажите словосочетание, в котором нет служебных слов. 

А) вследствие непогоды  

Б) прочитал бы 

В) шел навстречу друзьям  

Г) увидел впереди 

 

2. Укажите предложение, в котором выделенное слово пишется через дефис. 

А) Все те(же) мы, но время уж не то. 

Б) На безлюдное лодке не слишком(то) уютно. 

В) Все вроде(бы) отлично и здорово. 

Г) Не подскажете(ли), как пройти в центр. 

 

3. Найдите ошибку в определении разряда наречий. 

А) наречия меры и степени – втрое, очень, чуть-чуть 

Б) наречие места – вдаль, домой, рядом 

В) наречие причины – потому, сослепу, поневоле 

Г) наречие цели – нарочно, назло, сгоряча 

 

4. Укажите предложение с наречием в сравнительной степени. 

А) Мальчик бежал быстрее всех. 

Б) Сегодня я проснулся раньше обычного. 

В) Зима в этом году была более снежная, чем в прошлом. 

Г) Байкал – чистейшее озеро в мире. 

 

5. В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква? 

А) проч…, невтерпеж… 

Б) певуч…, свеж… 

В) беззвучн.., сначал…  

Г) слев.., снов.. 

 

6. В каком ряду оба наречия пишутся раздельно? 

А) (на)память, (в)одиночку  

Б) (по)двое, (кое)где 

В) (по)английски, (без)устали  

Г) (на)зло, (с)размаха 

 

7. В каком ряду все наречия с НЕ пишутся слитно? 

А) ничуть (не)скучно, (не)выразительно читать 

Б) (не)плохо танцевать, (не)весело, а грустно 

В) (не)медленно придешь, нисколько (не)больно 

Г) (не)лепо двигаться, говорить (не)громко 

 



8. Укажите ряд, в наречиях которого пишется НН. 

А) испуга…о, пута..о  

Б) медле…о, беше…о 

В) тума…о удивле…о  

Г) восхище…о, вниматель…о 

 

9. В каком ряду все наречия пишутся через дефис? 

А) (по)немецки, (из)далека  

Б) когда(нибудь), (в)десятых 

В) (с)молоду, (во)время  

Г) (по)лисьи, (ни)чего 

 

10. В каком ряду все предлоги непроизводные? 

А) в связи с отпуском, под снегом 

Б) на земле, вопреки предсказаниям 

В) надо мной, в помещении 

Г) в продолжение недели, из-за туч 

 

11. В каком ряду все предлоги простые? 

А) После урока, от тетради, с подругой 

Б) в течение месяца, к подъезду, у калитки 

В) от болезни, между строк, несмотря на дождь 

Г) в продолжение месяца, сквозь чащу, перед зданием 

 

12. Укажите ряд, в котором все слова пишутся слитно. 

А) (в)виду непогоды, (в)течение занятия 

Б) (на)перекор стихиям, из(за)дождя 

В) (в)следствие наводнения, (на)встречу солнцу 

Г) (не)смотря на предупреждения, (в)заключение вечера 

 

13. Найдите ошибку в определении видов сочинительных союзов 

А) соединительные: и, или, да(= и), тоже, также, так как и, не только, но и. 

Б) разделительные: либо, то…то, не то…не то, то ли… то ли, 

В) противительные: а, но, да (=но), зато, однако 

 

14. Определите тип союза в предложении: Мы оделись потеплее, так как 

погода начала ухудшаться. 

А) подчинительный, простой  

Б) сочинительный, простой 

В) подчинительный, составной  

Г) сочинительный, составной 

 

15. Найдите предложение с составным союзом. 

А) Едва начался дождь, ветер усилился. 

Б) Прошел месяц, прежде чем я встретился с приятелем. 



В) Он требовал, чтобы все ехали вместе. 

Г) О нем говорили, что он занялся торговлей. 

16. В каком предложении неправильно расставлены запятые? 

А) Сорока прилетела к вечеру, когда лед стал оседать. 

Б) За окном снова стало тихо, и только море шумело в ночи. 

В) Он внезапно изменился так что никто не узнавал его. 

Г) Было бы очень смешно, если б я имел какие-нибудь надежды. 

 

17. Как должны стоять запятые в данном предложении? 

Слова (1) то шелестят (2) как шелестят под ветром шелковые травы (3) то 

бормочут (4) как родники (5) с прозрачной водой (6) то тихонько позванивают. 

А) 1,2,3,4,5,6  

Б) 1,2,3,6  

В) 2,3,4,5,6  

Г) 2,3,4,6 

 

18. Частицы каких разрядов употреблены в предложении: 

Разве не чудо, что сухой пенек вдруг превратился в цветущий куст? 

А) вопросительная  

Б) вопросительная и отрицательная 

В) отрицательная  

Г) утоняющая 

 

19.В каком ряду на месте пропуска во всех словах пишется буква И? 

А) Н… солнца, н.. речки н.. замечал охотник. 

Б) Как н… спешила она домой, все равно н… успела. 

В) Откуда н… возьмись налетел ветер, и н..кого нет. 

Г) Н.. видно н.. зги. И кажется, нет н.. конца и н.. края у полночи этой, у этой 

тайги. 

 

20. В каком ряду оба слова пишутся через дефис? 

А)хорошо (же), переплыл(таки)  

Б) прислал(де), сделал (бы) 

В) тебе (ль), отдай (ка) Г) да (с), старик (то) 

 
 


